

天下  
安徽人



档案

高洁

安徽合肥人,32岁,2004年来到上海,现为上海徽商会馆总经理

**创业感言:**我的想法很特殊,我不想当老板,我只想当好一名职业经理人,我热爱这项事业,看到酒店的成长,能给老板带来收益,就是实现了我的价值。



档案

谢玉成

安徽南陵人,上海同济大学建筑系毕业。现任上海龙成建设集团有限公司董事长。2009年被上海浦东新区授予“优秀特色社会主义事业建设者”称号,同年还被评为“中华百名优秀徽商”。

**创业感言:**从打工做起,脚踏实地,一步一个脚印,做个安徽的好后生。

# 高洁: 造沪上“徽文化”

当记者走进位于上海虹桥路上的徽商会馆,只见到处是白墙黑瓦、徽州三雕、灵璧奇石,仿佛瞬间回到了安徽。如此格调的高档酒店,竟然出自一位32岁的合肥小伙之手……

记者 祝亮 莫文华

## 20多岁的大酒店掌门人

记者眼中的高洁是个帅气的小伙,很难和大酒店总经理这一头衔联系起来。其实早在2004年,高洁就因业绩出色,被古井集团派到上海任上海古井假日酒店高管。之后又回到安徽担任过齐云山、六安某大酒店的经理。

“不是我喜欢跳槽,而是作为酒店职业经理人,在一个酒店最多只能做2、3年,这是行业规律。因为当你把酒店的经营带入正轨后,你的激情、你的创新理念已经不再适合酒店新的发展空间需求。”

今年年初,受朋友之邀,高洁再次来到上海,成为徽商会馆的总经理。

## 扭转当地人对安徽人的偏见

“我接手之初,徽商会馆位置偏僻,客源稀少,最主要的是来自当地政府部门的‘不待见’。当初在他们的印象中,安徽人经营的酒店总是存在着这样那样‘不规范’的问题。”

为解决这一矛盾,高洁带领他的员工加班加点进行整改,主动和一些当地主管部门进行联系、沟通。“当我发现酒店存在某些问题,我会去向主管部门主动汇报,向他们请教整改方法。主管部门要求我们1周完成的整改,我们会在3天内完成;主管部门要求我们3天完成的,我们当天搞定。”

## 点评 上海市工商联副秘书长苏霖

高洁的努力,让上海虹桥区当地酒店业主管部门改变了对安徽人、对新徽商的看法,让新徽商诚实、守信、规范的形象在上海滩树立起来。

终于,经过半年的努力,当地政府部门对徽商会馆的印象大为改观,安徽商人在他们眼中已经成为模范的代名词。

## 让客人来了酒店就到了安徽

“既然我们的名字叫徽商会馆,那我们就要做出安徽特色,将徽文化融入酒店的每一个角落。选好了定位,我们就开始着手装修,徽州风格的白墙黑瓦、马头墙、木雕、徽州民居风格的厅堂……再用灵璧石妆点其中。整个酒店一下就充满了浓浓的安徽风情。”

现在,一些来上海出差办事的安徽老乡、在上海创业的皖籍成功人士都喜欢来徽商会馆摆上一桌。甚至很多上海本地人也开始来这里品安徽菜、体验安徽文化,上客率较年初翻了几番。

## 工作在上海,安家合肥

谈到未来的打算,高洁表示还会在上海一直工作下去。

“上海还是一个充满机遇的城市,而且这些年来,城市的包容性也大为改观,所以我还想在上海继续工作下去。不过,我并不想把家迁来上海,我感觉我还不是很习惯这里的生活。我觉得合肥挺好的,合肥现在也算是大城市了,城市功能健全,家人的医疗、教育、就业、购物等方面都能得到满足,何必再来上海定居呢?”

# 谢玉成: 一竹一笋“画”龙成

作为一名优秀徽商企业家代表,谢玉成把创业归结为几句话,他大胆地提出:创业者的真正智慧是一种气质和修养,是大气与达观,是品质的修炼,更是大音稀声、大象无形、大巧若拙的境界。

实习生 黄军志 记者 莫文华 祝亮

## “把你身上的优势找出来”

出身于农村的谢玉成,遇到任何困难,他都没有埋怨这埋怨那,更多的只是继承了父母的忠厚老实、为人本分。

因家庭经济困难,谢玉成初中没毕业便早早辍学。他没有像城里的孩子可以从小培养艺术,他唯一的长处就是美术成绩优异。然而,就是这么一个小小的优势,成就了他后来的辉煌。“当时根据我的认识,我觉得我可以试一试油漆这个行业。”谢玉成抱着试试的态度就这样开始了他的“创业”生涯。

等到小有名气之后,他就独立承接了芜湖光华玻璃厂的一个油漆工程,经过4个月的艰辛施工,他顺利掘得人生第一桶金。

## “既然做了就要做好”

1988年谢玉成只身东进上海,并走进了蒲桥乡建筑公司驻上海办事处。他从工地上的材料员干起,由于出色表现,他被选进了办事处重点培养,成为单位正式员工。

一心只想成就一番事业的谢玉成一年后就毅然辞去了令人羡慕的工作。刚辞职的三年对他来说,才是真正的人生寒冬。“我住过涵洞,睡过竹筐。然而,正是这些艰辛,奠定了今日成就。”谢玉成回忆道。

正如他所说,三年中,他的工程队被两家公司认定为优秀分包方,他的业务得到扩展,公司人员发展到两百多人。他说:“可成功,可失败,但不可放弃。”这也是他

多年来坚持并一直不动摇的原则。

## “人生在世,学无止境”

“开始创业时是为了改善生活状况,成功以后才发现,更多的改变是提升了自己的素质和修养。”谢玉成这样评价自己的创业经历。

多年来,谢玉成坚持利用业余时间学习,陆续取得了工程造价员、施工员等证书。他还通过成人教育学习,先后获得网络全国统考专科学历和同济大学本科学历。他甚至能挤出空隙时间来练书法,演奏二胡。

谢玉成说,龙成集团公司正在申报国家一级资质,如顺利获批,将是安徽人在上海注册的民营建筑企业中第一家具有国家房建总承包一级资质的企业。

## “要学会用心去感恩”

近几年,谢玉成为企业的注册地南汇和家乡的农村小学建设、道路建设、资助贫困学生以及汶川地震震灾等累计捐赠人民币达53万余元。此外,他还打算为家乡多做点公益事业。

谢玉成说:“龙成的今天来之不易,这是整个和谐团队的奋斗与奉献的硕果。”

他对公司未来的发展,已作了长远规划:用3-5年的时间,将集团公司的工程年产值稳定在10亿元以上,往工程总承包管理型公司发展。3-5年内为企业培养出一批中高级技术及企业管理人才,同时让员工收入保持在同行业之上。

## 点评 上海市工商联副秘书长苏霖

他深受徽商文化的润泽。他从芜湖一个不知名的山村走来,背着篾匠工具闯入上海。聪明好学的他懂得知识改变命运,于是他演绎了从篾匠、漆匠到国家房建一级资质企业掌舵人的传奇故事。谢玉成实践了徽商讲求“合杰同方、营道有术”,注重和谐发展的理念。

